
2024年衢州市浙江奔康科技有限公司招聘笔试参考题库附带答
案详解

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、党的十八届三中全会强调，落实党风廉政建设责任制，党委负（ ）责任，纪委负监督责任，制定实施切实可行的责任追究制度。

 A．领导

 B．主要

 C．直接

 D．主体

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查政治常识。

十八届三中全会《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》提出：落实党风廉政建设责任制，党委负主体责任，纪
委负监督责任，制定实施切实可行的责任追究制度。

故正确答案为D。

2、下列不属于现代生物技术的是（　　）。
 A． 用一个成年羊的体细胞成功的克隆出了一只小羊

 B． 在细胞水平上，改变细胞内的遗传物质

 C． 结晶牛胰岛素的化学合成

 D． 利用酶进行淀粉食品加工

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
C项，现代生物技术是以20世纪70年DNA重组技术的研发为标志的多学科相互渗透的综合性学科，它包括基因工程、细胞工
程、酶工程和发酵工程。人工合成牛胰岛素结晶是利用的化学合成法，不属于现代生物技术。

3、甲的牛不慎走失，乙在路边发现，遂牵回家去饲养，并请邻居帮忙寻找失主，一周后，甲听说乙曾捡到一头牛，登门辨认后，确认是自家走
失的牛并要求其归还，乙同意返还，但是要求甲支付报酬2000元和饲养牛所用的青草、杂粮等费用200元，共计2200元。甲拒绝支付，两人发
生争议。下列说法正确的是：

 A．甲无需支付任何费用

 B．甲应当支付2200元

 C．甲应当支付2000元

 D．甲应当支付200元

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查法律常识。

A、B、C三项错误，D项正确，根据《中华人民共和国民法典》第九百七十九条第一款规定：“管理人没有法定的或者约定的
义务，为避免他人利益受损失而管理他人事务的，可以请求受益人偿还因管理事务而支出的必要费用；管理人因管理事务受
到损失的，可以请求受益人给予适当补偿。”题中，乙在路边发现牛并请邻居帮忙寻找失主，其饲养牛的行为构成无因管理。
饲养牛所用的青草、杂粮等费用200元属于必要费用，甲作为受益人应当支付。2000元报酬无法律依据，甲无需支付。

故正确答案为D。

4、我国社会主义民族关系的基本特征是平等、团结、互助、和谐，其中（　　）是主线。
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 A． 平等

 B． 团结

 C． 互助

 D． 和谐

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
B项正确，平等、团结、互助、和谐是我国社会主义民族关系的基本特征，其中平等是基石，团结是主线，互助是保障，和谐
是本质。

5、2021年深圳市人民政府工作报告指出，未来五年，我们要强化“双城联动，比翼双飞”，促进珠江口东西两岸融合互动，携手打造国际一流湾
区和世界级城市群。这里的“双城”是指深圳和：

 A．香港

 B．广州

 C．珠海

 D．东莞

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗

本题考查政治常识。

2021年深圳市人民政府工作报告在“二、‘十四五’时期发展目标和重点任务”部分指出：“未来五年，我们要······强化广深‘双城
联动、比翼双飞’，促进珠江口东西两岸融合互动，携手打造国际一流湾区和世界级城市群。”因此双城指的是广州和深圳。

故正确答案为B。

6、2012年第30届夏季奥林匹克运动会将在伦敦举行。奥运会比赛中的现代五项是指（　　）。
 A． 游泳、自行车、长跑、击剑、射击

 B． 马术、射箭、帆船、铅球、长跑

 C． 竞走、赛艇、自行车、游泳、拳击

 D． 射击、击剑、游泳、马术、越野跑

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
现代五项是由“现代奥林匹克之父”法国人顾拜旦先生发起创立的项目，由五个比赛项目组成，即射击、击剑、游泳、马术和
越野跑。因此D项正确。

7、以下说法正确的是（　　）。
 A． 碳材料的应用将不利于低碳经济的发展

 B． 碳纤维是含碳量高于99%的无机高分子纤维

 C． 黑洞实质上是暗物质的一种现象

 D． 火星被认为是太阳系中最有可能存在地外生命的行星

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
A项错误，21世纪，碳元素所主导的新兴材料体系正在显示出自身更大的发展潜力和更加富有挑战性的工业影响力，与人类
所倡导的低碳经济并不矛盾。B项错误，碳纤维是含碳量高于90%的无机高分子纤维，而含碳量高于99%的称石墨纤维。C项
错误，暗物质与黑洞并不是包含与被包含的关系，两者是不同的宇宙现象。D项正确，火星是迄今为止，被认为是太阳系中
最有可能存在地外生命的行星。

8、“国家行政人员在履行公务过程中应厉行节约，不能慷国家和人民之慨”“在提供公共服务过程中一视同仁，不偏不倚”。以上几句话强调的是
行政道德规范中的（ ）。

 A．科学行政
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 B．依法行政

 C．勤政爱民

 D．廉洁行政

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查管理常识。

A项错误，科学行政的基本要求包括：一要重视调查研究，尊重客观事实；二要坚持真理，敢于纠正错误；三要正确处理意
志力与科学的关系。与题干无关。

B项错误，依法行政的基本要求包括：一是任何部门及其工作人员都不得“以言代法”、“以权凌法”；二是国家行政机关及其工
作人员都必须严格执法，不得玩忽职守；三是行政机关及其工作人员要严以律己，为人表率。与题干无关。

C项错误，勤政爱民的基本要求包括：一要有坚定的政治立场，忠于国家，拥护政府；二要忠于职守，认真负责，努力工作；
三要确保行政质量，促成行政效率的持续提高。与题干无关。

D项正确，廉洁行政的基本要求包括：一要严守法纪，不贪赃枉法；二要秉公执政，不假公济私；三要厉行节约，反对铺张
浪费。题干中“国家行政人员在履行公务过程中应厉行节约，不能慷国家和人民之慨”体现了要厉行节约，反对铺张浪费；“在
提供公共服务过程中一视同仁，不偏不倚”体现了秉公执政，不假公济私。

故正确答案为D。

9、习近平总书记深刻指出：“制度优势是一个国家的最大优势，制度竞争是国家间最根本的竞争。”下列对我国相关制度的表述不准确的是：

 A．党的领导制度——根本领导制度

 B．人民代表大会制度——根本政治制度

 C．基层群众自治制度——基本政治制度

 D．马克思主义在意识形态领域指导地位的根本制度——基本指导制度

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查政治常识。

A项正确，习近平总书记强调：“党的领导制度是我国的根本领导制度。”把党的领导制度明确为我国的根本制度，这是我们党
第一次从坚持和完善中国特色社会主义制度的高度，确定党的领导制度在我国国家制度和国家治理体系中关乎长远、关乎全
局的地位和作用，抓住了制度建设和国家治理的关键和根本。

B项正确，人民代表大会制度被称为我国的根本政治制度，主要有两个方面的依据：一是人民代表大会制度与我国国家政权的
本质直接联系在一起，二是中国国家政权人民性的集中体现。

C项正确，“基本政治制度”一般是中国基本政治制度的特定用语，是包括中国共产党领导的多党合作和政治协商制度、民族区
域自治制度以及基层群众自治制度。

D项错误，坚持马克思主义在意识形态领域指导地位的根本制度，是我国的一项根本制度，是文化领域建设的重大突破，是
对我党多年来意识形态工作和苏共亡党亡国经验教训的总结，事关党和国家的性质和方向。故为“根本制度”而不是“基本指导
制度”。

本题为选非题，故正确答案为D。

10、位于板块交界线附近的山脉有（　　）。
 A． 冈底斯山、兴都库什山

 B． 阿特拉斯山、喜马拉雅山

 C． 落基山、阿巴拉契亚山

 D． 安第斯山、内华达山

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
喜马拉雅山位于亚欧板块和印度洋板块交界处，阿特拉斯山在非洲西北部摩洛哥亚欧板块和美洲板块交界。因此B项正确。

11、关于太阳大气层的叙述，正确的是（　　）。
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 A． 色球层厚度最厚

 B． 可见光来源于太阳大气层的最外层

 C． 我们平时用肉眼观察到的太阳表层是光球层

 D． 黑子出现在色球层，耀斑出现在光球层上

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
A项错误，厚度最厚的应是日冕层。B项错误，可见光来源于太阳大气层的最内层，即光球层。D项错误，黑子出现在光球
层，耀斑出现在色球层上。

12、下列行政执法文书部分内容的表述，符合《行政处罚法》等法律规定的是：

 A．某非法运营案件处罚决定书的违法事实：“非法经营客运出租汽车”

 B．某治安行政案件的物品扣押清单：“宝马3系（320）小轿车一辆”

 C．某交通事故认定书的事故地点：“312国道南京方向286公里处”

 D．某广告违法案件处罚决定书的法律依据：“依据《广告法》相关规定”

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗

本题考查法律常识。

A项错误，案件事实就是案件发生时的一切真实情况，行政处罚决定书上的案件事实表述要完整准确，包括：案件来源、违
法行为发生的时间、地点、经过、情节和结果等要素。“非法经营客运出租汽车”过于简单。

B项正确，《扣押物品清单》是指公安机关侦查人员在办案过程中依法制作的专门记载扣押物品的文书。填写时，应填清编
号、物品名称、数量、单位、特征，“宝马3系（320）小轿车一辆”符合本项规定。

C项错误，交通事故认定书，是指公安交通管理部门通过对交通事故现场勘察、技术分析和有关检验、鉴定结论，分析查明交
通事故的基本事实、成因和当事人责任后所作的技术性结论。其中，交通事故地点的填写应当具体，“312国道南京方向286
公里处”过于笼统。

D项错误，根据《行政处罚法》第五十九条第一款规定：“行政机关依照本法第五十七条的规定给予行政处罚，应当制作行政
处罚决定书。行政处罚决定书应当载明下列事项：（一）当事人的姓名或者名称、地址；（二）违反法律、法规、规章的事
实和证据；（三）行政处罚的种类和依据；（四）行政处罚的履行方式和期限；（五）申请行政复议、提起行政诉讼的途径
和期限；（六）作出行政处罚决定的行政机关名称和作出决定的日期。”作出行政处罚的依据应当具体到条款，“依据《广告
法》相关规定”不符合规定。

故正确答案为B。

13、当楼市低迷，市场存在过剩时，（　　）。
 A． 现行价格低于均衡价格

 B． 出现黑市交易

 C． 现行价格高于均衡价格

 D． 政府会采取信贷紧缩政策

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
AB两项错误，市场的均衡价格由供求关系决定，如果供求相等，市场会实现均衡，没有过剩或短缺。当现行价格低于均衡价
格时，市场存在短缺，此时会出现黑市交易。C项正确，当现行价格高于均衡价格时，市场存在过剩。D项错误，在市场存在
过剩的时候，政府通常不会采取信贷紧缩政策。

14、目前，随着环境的不断恶化，生物多样性也在不断减少，生物多样性不断减少的主要原因不包括（　　）。
 A． 森林大面积采伐、火烧和农垦，草地遭受过度放牧和垦殖，导致生境的大量丧失

 B． 人口迅猛增加

 C． 工业化和城市化发展，占用了大面积土地，破坏了大量天然植被，并造成大面积污染

 D． 缺乏资金，无法快速治理恢复
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